

*В диссертационный совет 6D.KOA-005
при Институте философии, политологии
и права им. А.М. Багоутдинова
Национальной академии наук Таджикистана*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бобоходжаевой Гулджахон Додарджоновны на тему «Трудовая миграция женщин Таджикистана: тенденции, последствия и подходы к регулированию», представленной на соискание учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография

Исследования проблем трудовой миграции женщин из Таджикистана в связи с изменением мировой экономической ситуации, формированием новых рынков труда, рабочих мест и новых видов занятости приобретает адресный характер.

Тема диссертационной работы Бобоходжаевой Г. Д. посвященная вопросам трудовой миграции женщин Таджикистана с учётом тенденции, последствия и подходы к регулированию, безусловно актуально, особенно в социально-экономическом аспекте Республики Таджикистан.

Судя по содержанию диссертационной работы, диссертант проделал большую работу и исследовал очень сложную и безусловно актуальную для страны проблему.

Анализ автореферата показывает, что автором диссертационного исследования поставлена цель выявления и исследование тенденциям, последствия женской трудовой миграции и определением путей и способов регулирования этих процессов в Таджикистане.

В своей работе автор широко использует научные методы, опирается на исследовательских работах отечественных и зарубежных ученых гуманитарных наук, таких как историков, политологов, социологов, философов, правоведов и демографов, в которых основное внимание уделяется изучению миграционных процессов, женской трудовой миграции и их социально-философскому и социологическому анализу. Автором изучен и обобщен обширный теоретический материал по вопросам тенденции, последствия и подходы к регулированию трудовой миграции женщин Таджикистана.

В диссертации на основе различных источников изучено женская трудовой миграции в условиях глобализации, а также рассмотрены данные по

изучению и анализу женской трудовой миграции после приобретения независимости в Таджикистане. При этом достаточно подробно рассмотрены проблемы трудовой миграции как в развивающихся странах, из которых уезжают мигранты, так и в развитых странах, принимающих мигрантов.

Кроме того, автором выявлены факторы, которые появляются в процессе глобализации рост процесса трудовой миграции как политического элемента.

В аналитической части проанализировано причины, масштабы и тенденции женской трудовой миграции в Таджикистане, социальные вызовы, связанные с увеличением доли женщин среди трудящихся мигрантов, а также рассмотрены современные тенденции государственной миграционной политики в Таджикистане.

При этом важную роль играет выявление механизмов и определение тенденций миграции населения в условиях глобального развития на основе новых социологических исследований современных условиях усиливающиеся усложнение и разнообразие миграционных процессов среди женщин в Республике Таджикистан, которая является актуальным и имеет не только теоретическое, но и практическое значение.

Решение этих важных задач, особенно в условиях глобализации предполагает тщательного анализа и всестороннюю проработку теоретико-методологических аспектов процесса урегулирования трудовой миграции, особенно миграции женщин.

Полученные результаты данного исследования, могут быть использованы в процессе научного и практического анализа миграционных процессов, в первую очередь, трудовой миграции женщин в деятельности соответствующих органов власти Республики Таджикистан при принятии решений по трудовой миграции.

Работа выстроена в логической последовательности, содержит элементы научной новизны. Достоверность результатов и обоснованность выводов диссертационной работы подтверждается обеспечением разумной взаимосвязи между теоретическо-методическими и эмпирическими уровнями исследуемых процессов.

Как следует из автореферата, диссертация Бобоходжаева Г.Д. представляет собой серьезное научное исследование, содержание которого отличается обоснованной научной новизной и практической значимостью. Следует отметить, что выводы диссертанта, связанные с тенденциями, последствиями и подходами к регулированию трудовой миграции женщин Таджикистана, основаны на достоверных фактах и представляют научную ценность.

Вместе с тем, следует отметить, что, как и любая научная работа, диссертация не лишена недостатков. Анализ рецензируемой работы показывает, что в качестве недостатков можно отметить следующее:

- 1) В диссертации определены причины женской трудовой миграции из Таджикистана, а также основные мотивации эмиграции таджикской женской миграции, но недостаточно оценены негативные последствия миграции женщин на обществе.
- 2) В работе требуют уточнения рекомендации автора по созданию механизмов для содействия занятости возвратившихся женщин-мигрантов, а также меры их социальной поддержки в республике.

Автореферат и опубликованные научные статьи полностью отражают основное содержание работы.

В целом, диссертационная работа на тему «Трудовая миграция женщин Таджикистана: тенденции, последствия и подходы к регулированию» по своей структуре и содержанию степени обоснованности, достоверности и новизны полученных в ходе исследования результатов, их значимости для социологической науки полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Министерстве образования и науки Республики Таджикистан, а её автор Бобоходжаева Гулджахон Додарджоновна заслуживает присуждению ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография.

Кандидат экономических наук,
кафедры менеджмента и маркетинга,
Кулябского государственного
университета имени А. Рудаки



Сафарова М.Б.

Адрес: 735360, г. Куляб, ул. С. Сафарова, 16
Кулябский государственный университет имени А. Рудаки
Тел: (+992-3322) 2-35-06, 2-35-09
E-mail: info@kgu.tj
E-mail: safarova-muborak@mail.ru

Подпись Сафаровой М.Б. заверяю.
Начальник управления кадров и специальных дел
КГУ имени А. Рудаки



Амиров Ф.А.